

李克强在青海考察

据新华社西宁1月22日电(记者刘铮)1月21日至22日,春节前夕,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在青海省委副书记王建军、省长刘宁陪同下在西宁考察,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,在发展中破解民生难题、办好民生实事,不断提高各族人民生活水平,确保实现全面建成小康社会。

莫家街农贸市场红火热闹。李克强向商户和购物群众祝贺新春。他一走到几个摊位,详细了解市场供应特别是牛羊肉和猪肉价格等情况。李克强说,春节是千家万户团圆的好日子,一定要保证市场供应充足、价格稳定,尤其要做好困难

群众兜底帮扶,让大家都能吃得起、吃得上牛羊肉或猪肉,过一个安宁祥和的春节。

李克强走进黑城村汉族和藏族群众家中,察看他们的生活条件,送上年货和祝福。

李克强察看西宁市前不久路面塌陷造成人员伤亡的现场,叮嘱有关部门和负责人说,各地要举一反三,认真排查整治城市公共设施安全隐患,解决好历史积累的问题,确保新建工程质量。

在青海红十字医院,院长汇报已按国家关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控的部署,采取了开设发热门诊等措施。李克强说,当前春运人员流动密集,我考察中也看到很多人从东中部返乡过年,各地要切实承担属地责任,各方面要进一

步完善并落实落细防控措施,及时有效、公开透明科学应对。广大医务人员战斗在防控一线,要加强24小时值守,集中专业力量全力救治患者、遏制疫情,自身也要做好防护。李克强还看望了住院的高原病患者。他说,现在正值冬季寒冷时节,高原病处于高发期,也是这里重点防治的疾病,要大力做好患者救治,保障人民群众生命健康安全。

李克强来到老旧小区,听取地方改造小区打算,询问小区供暖、上下水、社区服务等情况。听到群众对小区改造意愿强烈、愿意出钱参与,李克强说,广大群众期盼的事我们就要坚决干和干好。

王沪宁看望文化教育界知名人士和科技专家 代表习近平总书记和党中央向文化教育工作者和科技工作者致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月22日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁22日上午,代表习近平总书记和党中央看望文化教育界知名人士和科技专家,向他们致以诚挚问候,向广大文化教育工作者和科技工作者致以新春祝福。

王沪宁首先来到著名电影表演艺术家李雪健家中,对他塑造的焦裕禄、杨善洲等优秀共产党员形象表示肯定,听取他对繁荣发展文艺事业的建议。随后,王沪宁来到中国科学院院士、防护工程专家钱七虎家中,肯定他在国防科技事业中发挥的作用,听取他关于建设科技强国的建议。在中国科学院院士、大气物理专家曾庆存家中,听取他对加强基础研究、推进科技创新的建议。在看望中国人民大学法学教

授、“人民教育家”国家荣誉称号获得者高铭喧时,王沪宁询问他的身体和生活情况,听取他对构建中国特色哲学社会科学的建议。

几位文化教育界知名人士和科技专家对以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀表示感谢,对党中央大力推进文化教育和科技事业发展的决策部署表示赞同。王沪宁表示,广大文化教育工作者和科技工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力提高文化原创力、培养优秀人才、突破关键核心技术等方面不断作出新贡献。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希,中共中央政治局委员、中央宣传部部长黄坤明陪同看望。中央有关部门和单位负责同志参加看望活动。

全国两会欢迎中外记者采访

据新华社北京1月22日电 第十三届全国人民代表大会第三次会议和政协第十三届全国委员会第三次会议,将分别于2020年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者

届前来采访。

十三届全国人大三次会议、全国政协十三届三次会议将在北京市复兴路乙11号梅地亚中心设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对两个会议的采访。新闻中心将于2020年2月27日正式开展工作。

凡要求采访两个会议的记者需提出申请。记者报名截止日期为2020年2月15日。

为方便记者采访,两个会议新闻中心网页将及时发布采访信息及与采访相关的资讯。十三届全国人大三次会议新闻中心网页地址为: <http://www.npc.gov.cn>, 全国政协十三届三次会议新闻中心网页地址为: <http://www.cppcc.gov.cn>。

老区喜拍全家福



1月22日,浙江省新昌县摄影家协会的摄影志愿者在红色革命老区——新昌县儒童镇东山村为村民拍摄全家福。近年来,当地利用好的政策,推进新农村红色基地建设,使老区村民富裕起来,幸福奔小康。张亮亮摄(人民视觉)

央视春晚准备就绪 黄坤明看望慰问演职人员

新华社北京1月22日电 1月22日晚,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明来到中央广播电视总台2020年春节联欢晚会彩排现场,看望正在辛勤排练的演职人员,向大家致以节日慰问和美好祝愿。他勉励大家坚持正确的创作导向,悉心打磨、精心排演,全力打造一台情意满满、笑声满满、深受群众喜爱的高水平春晚,为海内外中华儿女送上精品荟萃、精彩纷呈的文化盛宴,营造共圆小康梦、欢乐过大年的浓厚氛围。

经过精心筹备和多次彩排,本届春节联欢晚会已经准备就绪。整台晚会突出时代性、人民性、创新性,节目内容丰富多彩,呈现形式新颖多样,新人新作不断涌现,艺术展示事业发展日新月异、人民生活幸福安康的生动场景,形象表达全球华人思乡爱国、心相系的深厚情怀,激发全国人民决胜全面小康、决战脱贫攻坚的力量。晚会设立河南郑州分会场、粤港澳大湾区分会场,突出展现黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践、粤港澳大湾区蓬勃的生机活力,共同呈现四海同春、举国同庆的节日气象。

黄坤明看望慰问演职人员

温暖国门 邀您回家

日前,国家移民管理局在全国出入境口岸开展“温暖国门、邀您回家”主题活动。

图为辽宁丹东港出入境边防检查站民警向旅客介绍留言板功能。李松泰摄



国家医保局开展疫情应对

本报北京1月22日电(记者叶紫)国家医保局近日专题研究新型冠状病毒感染肺炎救治保障工作,决定对确诊为“新型冠状病毒感染肺炎”的患者采取特殊报销政策。一是将国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》覆盖的药品和医疗服务项目,全部临时纳入医保基金支付范围。二是保证及时支付患者费用,

特别是发挥医疗救助资金的兜底保障作用,打消患者就医顾虑。对异地就医患者先救治后结算,报销不再执行异地转外就医支付比例调减规定,减少患者流动带来的传染风险。三是对集中收治的医院,医保部门将预付资金减轻医院垫付压力,患者医疗费用不再纳入医院总额预算控制指标。

第二次青藏高原科考成果表明 三江源生态持续向好

据新华社西宁1月22日电(记者王金金)记者日前从中国科学院三江源国家公园研究院了解到,第二次青藏高原科考2019年阶段性成果显示,三江源国家公园试点区域及毗邻区域整体变暖变湿变绿,植被生产力趋于稳定,野生动物数量明显上升,生态服务功能逐步提升。

来自第二次青藏高原科考的实测数据显示,三江源植被生产力及质量变好。三江源生态保护和建设工程实施后8年(2005年至2012年)比工程实施前17年(1988年至2004年)的平均地上生物量提高了30.31%,2012年后三江源国家公园试点区域草地地上生物量持续上升,并趋于稳定。

此外卫星遥感监测到,在三江源国家公园试点区域核心保育区2.3万平方公里范围内,藏羚羊、藏原羚和藏野驴数量已分别达到3.7万、3.4万和1.7万头(只),均高于人工监测的种群密度。

中国科学院三江源国家公园研究院学术院长赵新全说:“科考中,科研人员首次在可可西里拍摄到六只狼组成的狼群活动照片,并完整记录到藏狐捕食鼠兔的画面,多次拍摄记录到藏羚羊求偶、交配高清图组,这些珍贵的资料表明三江源生物多样性得到了有效恢复,具有较高科研价值。”

下图:狼群在可可西里楚玛尔河大桥附近活动。 王方辰摄(新华社发)



种茭白、卖石榴、养生猪……农民腰包鼓起来

会理百姓笑了

本报记者 陆培法

地处川、滇边陲的四川凉山彝族自治州会理县,在新春到来之际,呈现出一派喜庆气氛。记者近日到这里采访,当地百姓脸上的笑容和展现出脱贫致富的奋发精神,令人印象深刻。

村民腰包越来越鼓

走进会理县小黑箐镇白沙村村民王文春家的二层新居大院,大堂屋檐下挂着的几块腊肉吸引了记者眼球。去年,他家养了4头猪,挣钱不少。

在他家门口,贴着会理县精准扶贫、巩固提升的详细内容,镇畜牧站站长和村书记是他家的帮扶人。记者在他家看到,养猪厩下建了化粪池,产生的沼气供生活所用。另外还有几台粮食加工机械,省去了一些繁重农活。

王文春目前有7亩多耕地、30亩林地,种2亩茭白、5亩玉米,养了黑山羊。仔细一算,去年他家收入有7万多元。“没有党的好政策,就没有致富的今天!”王文春说。

王文春所在的小黑箐镇以前靠开矿,在县里财政收入曾名列前茅。开矿停止后,百姓的致富步伐并没有停止。据村书记王开才介绍,通过种植茭白,每亩净收入能达到万元以上,村民们腰包也越来越鼓了。



每逢节日,会理县小黑箐镇白沙村村民总会跳起欢乐的广场舞。 黄正伟摄

史悠久。2019年,全县石榴种植面积达40万亩,石榴种植面积在全国占26%。

走进位于鹿厂镇铜矿村“会理石榴拍卖中心”,呈现在记者眼前的是一个规模颇大的批发市场,有不少村民在分拣刚从冷冻仓库里运出的新鲜石榴,数辆货车正在装车。铜矿村党支部书记左子文告诉记者,货车可以直接把石榴运到泰国口岸。

左子文的另一个身份是会理县万顷农产品物流有限公司董事长。2017年,万顷公司投资1亿元,建成1万吨果蔬气调保鲜库及6.4万余平方米的物流交易市场,目前已成为集石榴分级挑选、在线交易、信息发布、仓储加工、冷链物流、金融服务、大数据分析应用于一体的现代化石榴交易中心和石榴拍卖交易市场。拍卖中心已经有十多家会员单位进驻,前不久一

次专业石榴拍卖会就成交了上千万元!

在拍卖现场,记者见到了来自北京新发地农产品批发市场的购销人员,他们告诉记者,在今年的春节市场上,希望能看到更多会理水果。左子文很有信心:今年,我们争取把产值做到5亿元!

养猪场让贫困户看到希望

会理县太平镇小村村海拔2100米。这些年来,小村村主要通过兴建现代化养猪场,促进村民脱贫致富。

驻村第一书记陈吉军带着记者到一个山坡上,参观刚刚建起来的一个现代化养猪场。让人吃惊的是,这个养猪场没有任何异味。记者跟随工作人员进入猪厩时,要换上干净的工作服,手脚经过两次消毒,所有的猪粪都会被精心处理,用作有机肥。

去年以来,小村村党支部探索“龙头企业+村支部+合作社+农户”产业发展模式。去年底,小村新建的2000平方米生猪代养场正式投入使用。由绵阳铁骑力士集团负责提供养殖技术、仔猪、养殖饲料、防疫和生猪销售,小村村合作社负责养殖,达到共赢目标。

目前,代养场共计养殖了1003头生猪,长势喜人,预计今年5月出栏,将为村集体创收25万元,每年为村集体创收50万元利润。按照脱贫户入股分红的协议,每年党支部将拿出10万元对33户脱贫户进行分红,每户将分到近3000元分红。

农民办起石榴拍卖中心

会理栽培优良品种青皮石榴和软籽石榴历